

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 78 (6863)

ЧЕТВЕРГ
2 АПРЕЛЯ
1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

ПОДГОТОВКА РАБОЧИХ— ЗАДАЧА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

В замечательной плеяде стахановцев военного времени, имена которых становятся известными в любой стране, все чаще и чаще фигурируют люди, привнесшие в промышленность всего лишь несколько месяцев назад, уже в дни отечественной войны.

Быстро овладев производственными процессами и получив соответствующую квалификацию, многие из новичков успешно соединяются сейчас со старыми ветеранами, увеличивают разы двухстаканников и трехстаканников. Это особенно относится к женщиным, играющим сейчас решающую роль во многих отраслях нашей промышленности. Это относится и к молодежи, выпускникам ремесленных училищ, школам фабрико-заводского обучения, к бывшим служащим, желавшим перенести профессию, и другим слоям населения, привлеченным к работе на предприятиях.

Капиталы поступили огромные резервы богатства советской страны! Война подтвердила, что этих резервов вполне достаточно и для формирования многих полков и дивизий Красной Армии, и для насыщения рабочей силы наших фабрик и заводов. Промышленность, транспорт, стройка пополнились в военное время сотнями тысяч новых рабочих и работниц, патротами и патриотками, которые пришли на смену своим мужьям и братьям, сражавшимся на фронте.

Наши заводы и фабрики с каждым днем увеличивают выпуск танков, самолетов, пушек, снарядов, автомобилей, пистолетов, бомб, противотанковых ружей, но их надо еще больше, в несколько раз больше. Расширяется производство на действующих предприятиях, строятся новые заводы. Им нужны кадры, и кадры немалые. Они имеются в нашей стране, и мы обязаны принять все меры, чтобы ни одно предприятие, ни одно строительство не испытывало недостатка в рабочем селе.

Президиум Верховного Совета ССР Указом от 13-го февраля объявил мобилизацию на период военного времени трудоспособного горнопромышленного населения для работы на производстве и строительстве. Советский народ с большим одобрением встретил этот Указ, направленный на военное повышение выпуска боевой продукции.

Указ преисполнен своей целью обеспечить рабочей силой первую линию решавших участков народного хозяйства, как авиационную и танковую промышленность, производство вооружения и боеприпасов, металлургическую, химическую и топливную промышленность. Это—дело огромного государственного значения, это—ответственная и поистине задача, требующая от местных организаций, особенно от обкомов, горкомов и райкомов партии, ежедневного контроля, непосредственного руководства, активного вмешательства, чтобы мобилизация дала лучшие результаты. Однако на местах не всегда это понимают. Так обстоит, например, в Алтайском крае, куда, кстати, в дни войны переехали десятки тысяч жителей из прифронтовой полосы. Проверкой Уполномоченного Коиссиеса Партийного Бюро при ЦК ВКП(б) установлено, что по Алтайскому краю вовлечена в производство лишь одна треть трудоспособных из среды эвакуированного населения. По отдельным районам цифры еще более разительные. В Быстроистокском районе из 1.050 человек работает всего 91, в Алтайском районе из 1.662 человек—всего 65, немногим больше 10 процентов эвакуированного населения используется на работах в Поспельинском районе.

Известно ли об этих фактах Алтайскому райкому партии, краевому исполнительному комитету? Известно ли им, что в их крае некоторым предприятиям нехватает рабочих. Критики заслуживают и те места, где партийные, советские, профсоюзные

По Советскому Союзу

ОГОРОДЫ ПРИ ШКОЛАХ

СЕССИЯ АКАДЕМИИ НАУК, ПОСВЯЩЕННАЯ 700-ЛЕТИЮ «ЛЕДОВОГО ПОБОИЩА».

Московский городской отдел народного образования организует огородные хозяйства на участках при школах в специально отведенных райцентром землях. Огороды будут обрабатывать школьники под руководством учителей. При пионерфоршахтах проводятся беседы для ознакомления ребят с огородничеством и другие.

Кроме школьников, на огородах будут работать бригады учителей.

(ТАСС)

Отечественная война требует от нас мобилизации всех наших экономических ресурсов. Экономить во всем и везде! Беречь материалы, горючее, электроэнергию! Беречь государственные средства!

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства в действии

В ткацкой фабрике комбината системы инженера Зворыкина первый отклинулся на призыв трудящихся завода, где директором тов. Замский, второй комплект помастера тов. Осипова. Этот комплект из месяца в месяц добивается перевыполнения плана. Включившись в предмайское соревнование он и сейчас взял на себя серьезные обязательства.

Стахановский комплект обязался выполнять норму выработки на 30—35 проц. Хорошо работают также ткачи тов. Гончарова, Смирнова, Зоринская и Херувимова. Они выполняют норму от 110 до 125 проц.

Передовики соревнования

Комплект артели «Красная заря» горячо отклинулся на призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода, где директором тов. Замский, о развертывании предмайского социалистического соревнования. Среди членов артели широко развернулось соревнование за высокую производительность труда, за выполнение фронтовых заданий и плана по выпуску товаров широкого потребления.

Стахановцы дают слово, что предмай 1 мая они встретят новыми достижениями на трудовом фронте усиленной помощью нашей доблестной Красной Армии.

3. Алексеева.
Секретарь партбюро.

За три дня вместо десяти

Боллективу ТЭЦ требовалось срочно отремонтировать один из агрегатов, так как от него зависела выполнение производственной программы. На эту операцию поставили бригаду ремонтаровщиков тов. Стrelакова. С огромным поэтом лицом вились за работу и дали обязательство закончить ее в три дня.

Три суток бригадир тов. Стrelаков, электромонтер тов. Олунов и слесарь тов. Седов не уходили из цеха.

М. Королев.
Секретарь партбюро.

Соревнование отца с сыном

За плечами слесаря механической мастерской тов. Курдюмова не один десяток лет производственного стажа. Но, несмотря на преклонный возраст, тов. Курдюмов полон сил и энергии. И еще работать так, как тружится он, сможет не всякий представитель молодого поколения.

С большой охотой сейчас Курдюмовы включились в предмайское соревнование. Они поставили перед собой задачу—лавировать по полторы нормы выработки.

С. Ваграмов.

Свою слово ремонтировщики полностью оправдали. Агрегат был отремонтирован в три дня, тогда как в мирное время на это потребовалось бы не менее 8—10 дней.

Так честным и самоотверженным трудом лучшие люди нашего коллектива отвечают на обращение трудящихся завода, где директором тов. Замский.

Т. Тюрик.

Натальчик ремонтно-механического отца комбината системы инженера Зворыкина.

Н. Курдюмов.

Одно из лучших мест в нашей работе—искусства квалифицированных ремонтаровщиков. Поэтому, когда наш коллектив стал брать обязательства за достойную встречу 1 мая, то один из первых пунктов в нашем договоре мы обязались подготовить 7 ремонтаровщиков. За это дело горячо взялся мастер тов. Рубцов, который уже добился первых успехов.

Так, недавний ученик тов. Филиппова под руководством т. Рубцова начал на самостоятельную работу и делает отличное качество ремонта.

Успешно борются за выполнение своих обязательств и наши лучшие ремонтаровщики тт. С. Смирнов и Волков. Они регулярно дают по двадцати нормы в смену.

Т. Тюрик.

Все это пригодится нашим товарищам, которым до этого прибыли фашистские банды. Каждый из нас должен помочь родным, светским людям встать на ноги, оправиться, материально окрепнуть.

В дни войны тов. Селиховская принимает активное участие в общественной работе. За выполнение общественных поручений она имеет несколько благодарностей и премий. Патриотка награждена именными часами, почётными грамотами за организацию и проведение общественно-политической работы.

Комбинат системы инженера Зворыкина перевыполнил квартальный план сдачи металломолома. По заданию Главнапопрома он должен был сдать 8 тонн металлических отходов. В сбор металломолома начиняется активно включаться молодежь. В следующий выходной день комитет комсомола наметил привести воскресенье на сборо металломолома.

Но на этом колхозники комбината не остановили. Сейчас подготовлено к отгрузке 15 тонн лома черных металлов. Но уже сейчас собрано и отгружено 20,2 тонны металломолома.

На фабрике уже начались подготовительные работы по устройству уколовской деревни.

По городу и району

Готовы к весеннему

Для жителей освобожденных районов

Сева

Домохозяйка Варвара Дмитриевна Знаменская собрала для жителей освобожденных от немецких оккупантов районов несколько вещей.

Все это пригодится нашим товарищам, которым до этого прибыли фашистские банды. Каждый из нас должен помочь родным, светским людям встать на ноги, оправиться, материально окрепнуть.

Сегодня комбинат комбината системы инженера Зворыкина перевыполнил квартальный план сдачи металломолома. По заданию Главнапопрома он должен был сдать 8 тонн металлических отходов. В сбор металломолома начиняется активно включаться молодежь. В следующий выходной день комитет комсомола наметил привести воскресенье на сборо металломолома.

Но на этом колхозники комбината не остановили. Сейчас подготовлено к отгрузке 15 тонн лома черных металлов. Но уже сейчас собрано и отгружено 20,2 тонны металломолома.

На фабрике уже начались подготовительные работы по устройству уколовской деревни.

Существующая транспортировка топлива в котельную на фабрику «Знамя труда» имеет много недостатков. Заведующий строительным отделом тов. Танкин предложил устроить уколовскую деревню на котельный участок. Для получения мотовоза потребуется 20 тонн металлических отходов. В сбор металломолома начиняется активно включаться молодежь. В следующий выходной день комитет комсомола наметил привести воскресенье на сборо металломолома.

На фабрике уже начались подготовительные работы по устройству уколовской деревни.

Существующая транспортировка топлива в котельную на фабрику «Знамя труда» имеет много недостатков. Заведующий строительным отделом тов. Танкин предложил устроить уколовскую деревню на котельный участок. Для получения мотовоза потребуется 20 тонн металлических отходов. В сбор металломолома начиняется активно включаться молодежь. В следующий выходной день комитет комсомола наметил привести воскресенье на сборо металломолома.

Ление немецких офицеров и солдат от 427 пехотного полка, добровольно решивших на сторону советских войск

На отом из участков Калининского фронта 27 марта 1942 года солдаты и офицеры 9 роты 427 пехотного полка 129 немецкой пехотной дивизии добровольно перешли на сторону советских войск. Солдаты и офицеры этой роты обратились со следующим призывом к солдатам и офицерам 427 немецкого пехотного полка:

«К вам, наши друзья по оружию и испытаниям, обращаемся!

Мы, командиры и солдаты 9 роты 427 ПП, как и все вы, в течение 9 месяцев участвует в бесмысленной кровопролитной войне, затеянной против народов Советского Союза. 27 марта мы, оставши девятую роту в количестве 25 человек, во главе с командиром роты обер-лейтенантом Густавом Ферман и его альютантом, добровольно перешли на сторону советских войск и тем самым избавились от того ада, в какой взгрял нас Гитлер и его клика.

Друзья! А ведь в нашей роте к началу войны было 190 человек, теперь 50 из них убито, 30 обморожено и около 100 человек ранено. Нас осталось всего 25 человек, несмотря на то, что наша рота несколько раз получала пополнение. Такое положение мы сами видели во всех ротах нашего батальона и всего полка. Что же ждет нас завтра? Об этом обязан подумать каждый солдат и офицер, если он хочет остаться живым.

Нас все время пугали, что советские войска не берут в плен, а расстреливают на месте. Каждый из нас должен конкретизировать, что все, что нам говорила наша пропаганда о том, как относятся к нашим солдатам в советском плену, есть ложная ложь. Нао очень хорошо понимали, посадили в темное помещение, закорчили, а раненых наших — перевязали. Теперь нас ожидает отправка в глубокий тыл, где мы будем находиться до конца войны, когда мы сумеем вернуться к своим семьям на родину. Мы в это теперь твердо верим, так как военно убедились, что советские войска точно выполняют приказ Сталина, где говорится: «Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь».

Мы убедились также в силе, могуществе Красной Армии и ее неисчислимых резервах. К нам же в германскую армию правительство вынуждено сейчас призвывать

**Блокировка
ДЗОТ'оз
противника**

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 30 марта (Омск, корр. ТАСС). В одном из населенных пунктов немцы создали сильный узел сопротивления. Они обнесли его снежными валами, построили противотанковые и противопехотные препятствия, в окружавших лесах устроили завалы, минировали дороги и даже пешеходные тропы.

Бой за этот населенный пункт начался в роще — западняку от деревни. Заместителю политрука Шавалышеву было поручено во главе саперного батальона и 3 роты 110 дивизиона пропагандистских орудий 110 немецкой пехотной дивизии, также добровольно ставших в плен. Командиры с войсками, сдавшись в плен и вы спасите свою жизнь».

Обращение подписали: обер-лейтенант — командир роты Ферман Густав, обер-фельдфебель — командир взвода Григорий Август, старший ефрейтор — солдат Кате Вильгельм, унтер-офицер — командир отделения Рихард Юлиус, унтер-офицер — юнкер Гертман Ильюк, унтер-офицер — командир отделения Колонд Ганс, ефрейтор — стрелок Рихард Отто, ефрейтор — стрелок Циммерман Эраст, ефрейтор — стрелок Зелек Франц, ефрейтор — стрелок Хенкспитц Иоганн, ефрейтор — стрелок Эрнст Елиши, солдат — стрелок Рихард Барса, старший ефрейтор — стрелок Росс М., старший ефрейтор — стрелок Людвиг Рейнгольд, ефрейтор — стрелок Эрнст Вильям, старший ефрейтор — стрелок Ульбах Бара, старший ефрейтор — санитар Петро Альтон, солдат — стрелок Арийт Бара, старший ефрейтор — стрелок Шульц Иоганн, ефрейтор — стрелок Бель Курт, солдат — стрелок Хукер Петер, старший ефрейтор — стрелок Хукер Ганс, солдат — стрелок Матхеих Курт, солдат — стрелок Пинциль Хельмут, старший ефрейтор — стрелок Ленхард Якоб.

С текстом обращения 9 роты 427 немецкого пехотного полка ознакомились добровольно сдавшиеся национал-социалистам солдаты и унтер-офицеры 10, 11, 12, 13 и штабной роты 427 полка в количестве 22 человек, а также солдаты и унтер-офицеры 3 роты 110 саперного батальона и 3 роты 110 дивизиона пропагандистских орудий 110 немецкой пехотной дивизии в количестве 39 человек. Все они целиком отбирали опубликованное выше обращение, единодушно присоединились к нему, скрепив это обращение своими подписями.

И. Грибов.

ЗАРУБЕЖНОМ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН, 30 марта (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр иностранных дел Иден выступил в Уэльсе с речью. Иден остановился на достижениях Красной Армии, «оказавшихся внезапно лицом к лицу со всей военной мощью Германии», — сказал он, — русские солдаты с боями отступали по своей земле, оказавшая упорное и организованное сопротивление. На каждом шагу они причиняли потери германским армиям. В тот самый момент, когда Гитлер хвастал, что через несколько дней он будет в Москве, русские начали контраступление. В мировой военной истории найдется мало более замечательных доказательств. Мы должны оценивать эти достижения не с точки зрения одной стратегии, а с точки зрения индивидуальных человеческих усилий, когда мы отдали русским должное за их мужество и выдержку, которые могли бы столь сильно пострадать во время дальнего отступления; в тот самый момент, когда противник считал, что сопротивление, наконец, сломлено, русские наследили ответный и победоносный удар. Прошлым летом Гитлер хвастал, что через несколько недель русские застроят мира. Когда этого не произошло, Гитлер осенью заявил, что через несколько дней русская столица будет в его руках. Когда и это не произошло,

шло, Гитлер, хваставший, что его кампания закончится задолго до наступления зимы, заявил, что его наступление будет продолжаться, несмотря на зиму. Все это оказалось пустым хвастовством. Хваленая интуиция Гитлера привела его к колоссальным ошибкам. Миллионы молодых немцев заплатили за эти ошибки своей жизнью и отложили конечностями».

Далее Иден коснулся вопроса об английской помощи СССР и воздал должное рабочим английских предприятий, морякам военно-морского и торгового флота, обеспечивающим венгерскую погрузку и доставку в СССР посыпаемых из Англии военных материалов.

Приятно, говорит Иден, читать сообщения, поступающие сейчас из нам, прекрасных действиях самолетов «Харрикейн», которые находятся в руках русских летчиков-истребителей во многих секторах советско-германского фронта. Эти самолеты не в малой степени способствуют противовоздушной обороне Москвы. Они принимают участие в обороне Ленинграда. Русские пилоты, являющиеся чрезвычайно спортивными и опытными летчиками, уничтожили много германских самолетов на английских машинах высокого качества. Их качества даже в чрезвычайно

трудных условиях арктической зимы. Мы получили также благоприятные сведения о действиях английских танков на русском фронте.

Дав высокую оценку состоянию английской армии и военно-воздушных сил, Иден продолжал: «Мы переживаем наиболее напряженный период войны. В Европе союзники и державы осознавают кражу, которую может оказать разрушением. При подобных обстоятельствах красивые речи совершенно неуместны. Необходимы упорные и неслабеющие усилия. Мы привыкли говорить себе, что победа неизбежна. Но победа неизбежна только для тех, кто ее заслуживает».

«Не так давно, — сказал в заключение Иден, — я был обязан сказать палате общин о Гонконге. Это была неправильная обязанность. Гонконг находится далеко от Англии. Польша, Норвегия, Бельгия и Греция также кажутся далее, отстоят отсюда. Однако, то, что произошло там, совершилось и здесь, если мы будем разбирать. Их судьба поистине тяжела и ужасна. Мы должны решимости сделать так, чтобы эта судьба была проходимым явлением и чтобы солнце мира, свободы и счастья вновь засияло в этих несчастных страдающих странах. Оно засияет также и в Англии».

ПОДРОБНОСТИ АНГЛИЙСКОГО РЕЙДА НА СЕН-НАЗЕР

ЛОНДОН, 30 марта (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находившийся на борту одного из моторных катеров во время рейда на Сен-Назер, следующим образом описывает эту операцию:

Сближение темноты мы подошли к французскому побережью, и ударные отряды начали готовиться к штурму. Мы вошли в устье Луары. В это время на нас был направлен луч прожектора. Он поймал эсминец «Кемпбелтаун». Неожиданно с обоих берегов реки загорелись орудия. Через несколько секунд начался подлинный ад. Былдан приказ стрелять по прожекторам, и мы видели, как снаряды один из наших орудий попал прямо в прожектор.

Мы стояли на палубе, стреляя из автоматов, в помощь огню пушечных Льюисов, в то время как осколки снарядов и пули сыпались на нас дождем. Наш

сержант стрелял из спаренного пулемета Льюиса. Он был ранен в ноги и грудь, но продолжал огонь. В то же время мы продолжали продвигаться по реке по направлению к докам. Вскоре в результате нашего огня заплыли три торговых парохода крупного тоннажа. Возникли пожары также в зданиях на побережье реки. Затем мы приблизились к объекту нашей атаки, и видели, как «Кемпбелтаун» продолжал стрелять прямо в ворота шлюза дока.

Мы все еще находились под перекрестным огнем с побережья, и когда шелд вдоль мола, один германский солдат пытался бросить в нас ручную гранату. Капитан, стоявший рядом со мной, уничтожил немца очередью из автомата. Мы видели, как бойцы ударных отрядов боролись на берегу при свете горящих зданий.

Индивидуальному огородничеству — широкий размах

ОРГАНИЗОВАТЬ АГРОТЕХПОМОЩЬ

На протяжении восьми лет я обрабатываю земельный участок на нашем заводском огороде.

Я очень люблю огородничество и стараюсь, работать культурно, читать литературу и перенимать опыт у старых квалифицированных огородников. Несколько раз, например, я обращалась к известному нашему костромскому огороднику Корепанову, который помогал мне своими советами.

В прошлом году я особенно внимание обратила на капусту, тщательно ухаживала за рассадой, вовремя поливала ее, пропалывала и капуста узлалась на славу. Ботаны выросли тучные, огромные, с сочным белым листом.

Сняла я в прошлом году больше тысячи огурцов, 12 пудов помидоров. Лук посыпал 2,8 кг, а смыла 150 килограммов. И капусты, и огурцов, и помидоров я засолила такое количество.

Н. Чистова. Старший инженер завода.

НАШИ НУЖДЫ

В нынешнем году большая тяга тружеников к огородничеству. Каждый рабочий и служащий хочет иметь свой огород, вырастить картофель и овощи, чтобы обеспечить семью продуктами питания. Это желание слабо поддерживается со стороны отдельных руководителей предприятий и работников профсоюзных организаций.

У рабочих — огородников много нужд, много всяких неисправностей, а разрешить их подчас трудно. Взять хотя бы семена. Где их можно приобрести, в каком количестве высаживать, многие огородники не знают. В прошлом году нет лопат, поговок, леек и другого инвентаря, необходимого для возделывания огородов. Не решен вопрос с удобренением. Профсоюзные предприятия и учреждения, проводят занятия для желающих

иметь огороды, ничего не сделали в этом отношении, а ведь каждый день приближает нас к началу посевых работ. С огородниками не проводятся совещания, нет лекций по огородничеству, консультаций. Все это помогло бы в разрешении всех вопросов с обработкой земли.

Самый большой вопрос у огородников — приобретение семенного картофеля. Профорганизации в этом вопросе ничего еще не сделали.

Сделало бы им и городским организациям выявить все возможности и местные ресурсы. Я бы предложила, если предоставится такая возможность, для обсеменения индивидуальных огородов, выделить часть производственного картофеля с возможностью его осенения. Это во много бы помогло огородникам.

Огородник Новиков.

ВЧЕТВЕРО БОЛЬШЕ

В прошлом году 542 рабочих и служащих нашего комбината обрабатывали индивидуальные огороды. В этом году число людей, желающих заниматься индивидуальными огородничеством, увеличилось вчетверо. Цеховые профсоюзные организации выдали свыше 2.000 новых огородников.

Фабриком и цехами начинают подготовку к обработке земельных участков. Надо прямо сказать, что эта работа развертывается медленно. Показать что мы достали через «Сортсемовощь» некоторое количество семян моркови, свеклы, огурцов, репы и других овощей. Скорее начнется наращивание огородников землей. Фабриком принимаются меры к тому, чтобы хозяйственная организация приняла участие в обработке земельных участков индивидуальных огородников.

А. Федорова. Заместитель председателя фабрикома комбината имени Ленина.

К ВЕСНЕ ГОТОВ

Летом на наш заводской огород приятно зайти. Кругло засеяны огромные кочки капусты, краснеют тяжелые помидоры, привкусом яблонь и ягодами зеленые огурцы. А как приятно смотреть на дело своих рук, зайти после работы на огород и набрать полную корзину свежих овощей прямо с грядки.

Земля на нашем огороде хорошая, жирная и достаточно влажная, поработать, хорошо, так можно застаситься овощами на весь год.

В этом году я хочу посадить помидоры, лук, огурцы, морковь и другие овощи. К весне я готов. Огородный инвентарь у меня имеется, я его уже привез в полный порядок. Семена нас обеспечит завод. Думаю, что и этим летом смычу такой же обильный урожай, как и в прошлом.

Рабочий Е. Иванов.

**СКОРО НА ОГОРОД,
ЗА РАБОТУ!**

В прошлом году завод предоставил мне небольшой участок земли под огород. Посадил я огурцы, помидоры, лук и другие овощи. Каждый вечер после работы отправлялся на огород заботливо ухаживать за саженцами овощами.

Посадил я немного, но урожай оказался богатым. Все лето моя семья имела свежие овощи со своего огорода, да и на эту зиму мы засасли на мало. Засолил я бочку капусты на зиму на птичью кашу, кашу из крапивы. Роткого лука хватит еще на долго.

Я считаю, что заниматься огородничеством может каждый рабочий и служащий. Вот, например, старый рабочий нашего завода, стахановец Опливин уже много лет занимается огородничеством. Со своего земельного участка он снимает целые пуды овощей. Этими овощами он вполне обеспечивает свою семью на весь год, а излишки даже продает.

Я уже подготовил в весне весь посложный огородный инвентарь — лопаты, ложки, грабли, лейки. Весна в этом году ожидается дружная, значит — скоро на огород, за работу!

И. Трескин.

3 апреля в 20 час. вечера в большом зале горкома ВКП(б) будет прочитана лекция для партийного, советского, хозяйственного актива и интеллигенции города по циклу основ марксизма-ленинизма на тему: «Германский империализм — наиболее хищнический, разбойничий империализм».

Лектор профессор Раутбарт. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор Н. КАЗАКОВ.

**Ф-ке им. Молотова
ТРЕБУЮТСЯ:**

бухгалтер на пригородное хозяйство, счетовод в к/парк за Волгу, курьер-уборщик. Обращаться: татпромартель, Гостиные ряды, пом. № 24. Правление.

**САПОЖНОЙ АРТЕЛИ
„Коллективный труд“**

ТРЕБУЮТСЯ: плановик, сапожники, заготовщики и сторожа внутри помещения. Обращаться: Мучные ряды в правление.

Завод „Рабочий металлист“

производит набор взрослого ученичества по следующим квалификациям: